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ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ЗНАНЬ І ВМІНЬ УЧНІВ 10-11Х КЛАСІВ ПРИ ВИВЧЕНІ ПРОФІЛЮ 

«МЕТАЛООБРОБКА» НА ОСНОВІ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ 

Джеджера О. М., магістрант 

Кирильчук Ю. В., кандидат педагогічних наук, доцент, Ястремський С.В., кандидат технічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Складний процес перебудови економічних відносин в Україні, перехід до цінностей демократії та ринкової 

економіки ставлять нові вимоги щодо нині діючої системи трудової підготовки особистості. У розв’язанні цієї проблеми 

особливе місце повинна зайняти загальноосвітня школа, адже формування у молоді економічних знань і вмінь – необхідна 

умова утвердження загальнолюдських цінностей на сучасному етапі розвитку. 

У процесі трудової підготовки постійно зростає значення економічної освіти і виховання трудящих, озброєння їх 

економічними  знаннями, необхідними для високопродуктивної праці, активної участі у виробничому і громадському житті, 

формування почуття господаря своєї країни. 

В умовах розвитку нових форм соціально-економічної діяльності особливої актуальності набуває потреба поєднання 

загальноосвітньої підготовки учнів з поглибленим засвоєнням економічних знань та умінь, їх практичного застосування. 

Особливо актуальною сьогодні стає проблема виховання людини, яка на основі набутих економічних знань буде здатною 

усвідомлювати своє місце в економічних процесах суспільства, брати активну участь у житті суспільства [1]. 

Науковці дають різні трактування економічних знань і вмінь. Зокрема під економічними знаннями будемо розуміти: 

сукупність ідей, які активно відбивають властивості й закономірності економічних процесів, перевіряються практикою й 

служать засобом її перетворення [3]. Знання, як було встановлено раніше, приймають форму понять, суджень, умовиводів, 

термінів, фактів, законів, теорій, концепцій, тенденцій, методів, процесів, алгоритмів, оцінки та ін.  

Глибший рівень засвоєння інформації репрезентується вмінням, яке передбачає застосування знань до дії, поєднання 

інформації та дії. Стосовно економічної діяльності вміння - це здатність учня мобілізувати знання з метою виконання 

економічних дій, які базуються на правильному виборі способів, прийомів і досягається мета такої діяльності [2]. 

Проте, формування в учнів старших класів економічних знань і вмінь на основі інноваційних технологій 

дослідниками хоча і розглядалися, але не достатньо розкриті в науковій літературі. Результати наших досліджень і висновки 

науковців, викликали потребу глибше та ширше висвітлити проблеми, пов'язані з формуванням в учнів старшої школи 

економічних знань та умінь використанням інноваційних технологій навчання, зокрема при вивчені розділу 

«Металообробка», класифікацією цих знань і вмінь в окремі групи та визначенням їх змісту. 

Аналіз психолого-педагогічної літератури, спостереження за формуванням економічних знань і вмінь учнів 10-11х 

класів на уроках профільного навчання, вивчення досвіду вчителів та власна експериментальна робота показали, що 

економічні знання та вміння ефективно формуються під час використання інноваційних технологій [4]. Разом з тим 

встановлено, що використання інноваційних технологій є однією з домінуючих тенденцій розвитку людства. Інноваційні 

технології пов’язані із загальними процесами в суспільстві, глобальними проблемами, інтеграцією знань і форм соціального 

буття. Інноваційні технології розвиваються на межі загальної інноватики, методології, теорії та історії педагогіки, 

психології, соціології та теорії управління, економіки освіти. Інноваційні технології, які поєднують створення, освоєння та 

застосування різних нововведень, здатні значно прискорити процеси оновлення системи освіти загалом. Тому вивчення та 

реалізація інноваційних процесів широко використовується в системі освіти на різних її рівнях, як педагогічному, так і 

психологічному.  

У ході дослідження було виявлено, що в психолого-педагогічній літературі відсутнє єдине визначення поняття 

«інноваційні технології». Під інноваційними технологіями - ми розуміємо цілеспрямований системний набір прийомів, 

засобів організації навчальної діяльності, що охоплює весь процес навчання від визначення мети до одержання результатів. 

Іншими словами, інноваційна педагогічна технологія є діяльним сценарієм організації на сучасному рівні навчально-

виховного процесу учнів з метою досягнення певної мети. Така технологія є мінімально абстрагованим описом педагогічної 

дійсності, якою вона повинна бути відповідно до педагогічних принципів [5]. У своєму конкретному вигляді педагогічна 

технологія є передбаченою моделлю системи дій вчителя і учнів, яку необхідно виконати в ході оптимально організованого 

навчально-виховного процесу з метою одержання високого рівня розвитку учнів [6]. 

Проаналізувавши програму профільного навчання за спеціалізацією «Металообробка» ми визначили що головною її 

метою є підвищення рівня компетентностей учнів 10–11 класів з основ металообробки внаслідок оновлення, поглиблення і 

розширення спеціальних знань і вмінь, створення належних умов для усвідомленого професійного самовизначення 

старшокласників.  Реалізація змісту цієї програми повинна забезпечувати вирішення ряду  завдань спрямованих на 

формування в учнів економічних знань та умінь які ми відібрали в систему і які формуються в учнів 11 класу при вивченні 

профілю «Металообробка» на основі інноваційних технологій навчання в загальноосвітніх навчальних закладах. 

Для формуванні в учнів економічних знань та вмінь вирішальне значення мають такі інноваційні технології 

навчання, як: проектні технології, нові інформаційні технології; особистісно-орієнтована технологія; технологія 

формування творчої особистості.  

Результати проведення нами дослідження показують достатньо високий рівень формування економічних знань і 

вмінь учнів при вивчені профілю «Металообробка». Ці результати говорять також і про те, що теоретична підготовка учнів 

сприяє свідомому включенню їх до трудової діяльності.  

Отже, широке застосування системи інноваційних технологій на заняттях з профільного навчання при вивченні 

профілю «Металообробка» забезпечить якісне формування економічних знань і вмінь в учнів, що сприятиме включенню 

учнів у майбутню трудову діяльність, активізує пізнавальну активність учнів.  
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ФУНКЦІЇ СТУДЕНТА І ВИКЛАДАЧА ПІД ЧАС ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ НАВЧАЛЬНОЇ РОБОТИ 

Дмитрук Р. М., магістрант 

Веремчук А.П., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

В організації самостійної роботи викладач керується як загальнодидактичними принципами, так і частковими, 

специфічними для такого виду діяльності. Розглянемо їх застосування. 

Принцип етапів. У ньому повинні бути узагальнені всі висловлювання, спрямовані на розчленування матеріалу будь-

якого фрагменту навчання на  менші частини. 

Якщо розглядати цей принцип у його розвитку в дидактиці, можна чітко простежити, як погляди про відносно 

ізольоване “опрацювання факту за фактом” все більше поступаються підходам про чітку організацію поодиноких 

фрагментів матеріалу в більш широкі структурні утворення. Численні дослідження однозначно довели, що в останньому 

випадку досягаються значно більші успіхи в засвоєнні навчального матеріалу. У нових навчальних програмах звертається 

увага на подібну свідому організацію невеликих фрагментів матеріалу в значно ширші наукові теорії, світоглядні, політичні 

і моральні ідеї. Такий підхід можна також виявити і в методичній науці (наприклад, експериментування), в інших галузях  

культури. Нові елементи виявляються особливо чітко у переході до комплексних етапів (етап в організації матеріалу може 

включати різноманітні аспекти  матеріалу залежно від комплексної мети розвитку особистості), у різноманітних 

“комбінаціях етапів”, а також у різноманітних нашаруваннях окремих етапів. 

Застосовуючи “принцип етапів” у теорії і практиці, необхідно враховувати наступне: 

– зміст і обсяг матеріалу не слід визначати формально; вирішальними тут є цілі навчання, сутність науки або 

іншої галузі культури, а також особливості (в тому числі й індивідуальні) особистості студента; 

– не варто обмежувати активність учня, наприклад, шляхом надмірної автоматизації матеріалу, окремі частини 

матеріалу повинні  бути визначені таким чином, щоб це дозволило здійснювати активне теоретичне і практичне  засвоєння  

матеріалу; 

– йдеться не тільки про те, щоб подолати сумативне  нанизування одиничних фрагментів матеріалу, але і про те, 

щоб ці фрагменти матеріалу були усвідомлені студентом як частини більш  широкої  цілісності. 

Принцип обмеження. У ньому повинні бути узагальнені всі висловлювання, із яких видно, що кожна виокремлена 

частина матеріалу має початок і кінець, є відносно замкнутою єдністю. 

Очевидний тісний взаємозв’язок з принципом етапів. Необхідність застосування принципу обмеження 

обґрунтовується тим фактом, що навчання у вищій школі спрямоване на досягнення чітко окреслених цілей і підцілей. Такі 

цілі не допускають ні зайвого розширення, ні звуження матеріалу, вимагають активного залучення студентів до навчального 

процесу, а досягнення цих цілей, що відповідають інтересам суспільства, можна прогнозувати та контролювати. 

Міркування про принципи обмеження змінювалися таким чином, що орієнтація на завчасно встановлене обмеження 

частин матеріалу винятково із уявлень про дидактичну сутність його організації усе більше сполучається із міркуванням про 

цілі навчання і про смислові єдності. 

Застосовуючи принципи обмеження, необхідно враховувати зауваження, що належать до принципу етапів. Ще раз 

варто вказати на необхідність поєднувати смислову і логічну замкненість окремих фрагментів матеріалу з обмеженням для 

впевненості в результатах засвоєння навчального матеріалу, для мотивації і мобілізації студентів (постановка цілей і 

проблем, як правило, у вихідному пункті, контроль і самоконтроль, як правило, в кінцевому пункті). 

Принцип зростаючої складності. Цим принципом ми узагальнюємо висловлювання, що орієнтують на таке 

розташування окремих частин матеріалу, за яким складність матеріалу зростає. 

Своє обґрунтування цей принцип у кінцевому рахунку знаходить у взаємозв’язку навчання і розвитку особистості, в 

провідній ролі навчання під час розвитку (Л.С.Виготський). 

Уявлення про ці принципи удосконалюються по мірі того, як замість минулих тенденцій спорадичного створення 

труднощів останнім часом акцент усе більше переноситься на розробку системи труднощів, а також усе більшу увагу 

звертають на точний логічний аналіз змісту навчального предмета. Та все ж у дидактичній літературі донині відсутнє точне 

визначення того, що слід розуміти під складністю. У розробці  системи труднощів (це стосується нових навчальних 

програм) також можна побачити певні зрушення як відносно взаємодії навчальних предметів, так і в окремих предметах 

(наприклад, більш систематичний і розрахований на декілька років розвиток понять; поступове підвищення рівня складності 

в структурі ідеологічних наслідків, розраховане на різноманітні способи аргументації). Особливо слід звернути увагу на 

можливість досягнення зростаючого рівня складності за рахунок зміненої дидактичної обробки навчального матеріалу, 

передусім за рахунок того, що взагалі розширилося використання систематизуючих елементів. Застосовуючи принцип 

зростаючої складності, необхідно враховувати наступне: 

– приводити у відповідність “логіку матеріалу” і “дидактичну логіку”; 

– організація навчального матеріалу повинна сприяти розширенню внутрішніх  протиріч, що виникають  у 

студентів; 

– для загального орієнтування слід застосовувати дидактичні правила на зразок “від відомого до невідомого” та ін. 

(проте ці правила варто уточнювати за допомогою логічного аналізу змісту навчального  предмета); 

– труднощі повинні відповідати рівневі розвитку (як актуального, так і планованого) студентів. 

Принципи зв’язку нового матеріалу з попереднім і попередньо новим . Цим принципом ми узагальнюємо всі 

висловлювання, які закликають під час організації самостійної роботи звертатися до  вже пройденого, а також указувати на 

перспективи, знайомлячи студентів з тим, що ще треба буде вивчити (єдність ретроспективного і перспективного  аспектів). 
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